
COMUNE DI SENAGO
VERBALE DI SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

IN SESSIONE ORDINARIA DI PRIMA CONVOCAZIONE
CONVOCAZIONE DEL GIORNO 26.07.2023

SEDUTA PUBBLICA

Convocato con appositi inviti il Consiglio Comunale si è riunito oggi nella Sala Consiliare con
l’intervento dei Consiglieri qui appresso indicati, come risulta dall’appello fatto dal Segretario
Generale Dr. Borsotti.

Mantovani Valerio Presidente:  Buonasera a tutti,  Consiglio Comunale del 26/07/2023, do la
parola al Vicesegretario dell'Ente Dottor Borsotti, per l'appello dei presenti.

Vicesegretario Dottor Borsotti: Buonasera. Sindaco Beretta - presente, Presidente Mantovani -
presente, Mancusi - presente, Ripamonti - presente, Lavadini - presente, Gioia - presente, Grossi
- presente, Capuano - assente giustificato, Timpanaro - presente, Riva - assente giustificato,
Stella  -  presente,  Russo  -  presente,  Sofo  -  presente,  Nava  -  assente  giustificato,  Chiesa  -
presente, D'Anna - presente, Viganò - assente giustificato.

Sono presenti gli Assessori Bogani, Salamone, Quattrociocchi, Rosati.

Mantovani Valerio Presidente:  Bene, grazie dottor Borsotti, quindi sussiste il  numero legale
quindi diamo il via ai lavori di questa serata. Abbiamo sei punti all'ordine del giorno del nostro,
appunto, Consiglio Comunale. 

ORDINE DEL GIORNO
OGGETTO N.1

COMUNICAZIONI

Mantovani  Valerio  Presidente:  Partiamo,  dichiaro  aperto  il  primo  punto  che  sono  le
comunicazioni  del  Consiglio  Comunale.  Chiedo  quindi  ai  colleghi  Consiglieri  se  ci  sono
comunicazioni e diamo inizio ai lavori di questo Consiglio, ho una richiesta di intervento da parte
del Sindaco, le do la parola.

Magda Beretta Sindaco: Sì grazie Presidente, buona sera a tutti, nei giorni scorsi chiaramente
anche Senago, come altri  comuni della Lombardia, siamo stati colpiti  dalle ingenti piogge e
temporali e venti fortissimi, che appunto hanno caratterizzato nelle giornate di venerdì, sabato
e lunedì appunto le nostre zone. Ieri la Regione Lombardia ha dichiarato lo stato di calamità su
richiesta del Presidente Fontana per l'intera Regione e quindi, come tali, ci accoderemo a questa
richiesta perché i danni sono stati parecchi anche sul nostro territorio, seppur diciamo devo dire
che rispetto ad altri comuni, ecco, vedendo le immagini, sentendo i colleghi, siamo sicuramente
stati molto più fortunati: ci sono stati tanti danni sia pubblici che privati. I nostri, diciamo, di
piccola entità, sotto un certo profilo e volevo, insomma, rispetto a quanto già comunicato,
volevo dare due ordini di comunicazione, una è che la villa Sioli il danno maggiore che abbiamo
subito, è un po' fuori uso dal punto di vista della rete internet e telefonica quindi diversi uffici a
partire dallo sportello della Polizia Locale si è spostato nella giornata di ieri già presso la sede -
appunto qui -  centrale di  via XXIV Maggio 1, seguendo i medesimi orari di  ricevimento che,
appunto, sono consueti, anche diciamo nella sede di villa Sioli.
Nei prossimi giorni sicuramente daremo delle comunicazioni rispetto anche agli uffici dei Servizi
Sociali,  Educativi,  Sport,  Tempo Libero,  che al  momento comunque,  non avendo particolare
necessità sulla  connessione Internet,  stanno tenendo aperto più  sportelli  direttamente nella
sede di Villa Sioli. Stiamo valutando un po' con i vari responsabili il da farsi. Rispetto ad altre
criticità, o comunque azioni messe in campo, i parchi recintati sono ancora chiusi, lo saranno
ancora per diversi giorni poiché ho chiesto immediatamente venerdì, sabato il sopralluogo del
nostro agronomo il Dottor Alessandro Carugati, che è uscito appunto a fare un sopralluogo sulle
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aree  appunto  che  abbiamo  posto  in  oggetto  e  quindi,  fino  a  che  non  saranno  eseguiti  gli
interventi  richiesti  appunto  dall'agronomo,  che  sta  producendo  una  relazione  dettagliata  a
seguito dei danni provocati dalla grandine dei giorni scorsi, non riapriremo i parchi recintati.
Quindi  chiaramente  stiamo  dando  priorità  a  tutte  le  aree  aperte,  è  logico,  devo  dire  che
insomma il grosso dell'emergenza appunto è rientrato; c'è ancora qualche tronco che comunque
è delimitato, o rami, ancora delle pulizie da effettuare, però a grandi linee si può dire che
l'emergenza  è  rientrata  proprio  in  questi  giorni  e  ringrazio  tutti  per  la  per  la  fattiva
collaborazione. Si è dato un ordine di intervento, proprio dando priorità chiaramente alle aree
non recintate  e  alle  aree,  diciamo,  più  pericolose.  Ecco,  possiamo  dire  insomma di  essere
tranquilli in questo momento; detto ciò chiaramente rimarremo sempre in allerta, come sempre,
come deve fare una pubblica amministrazione e quello che tengo a sottolineare chiaramente
purtroppo è che questi fenomeni non sono caratteristici della nostra zona; purtroppo da qualche
anno  a  questa  parte  stanno  colpendo  con  questo  clima  diciamo  tropicale  anche  la  Pianura
Padana e chiaramente le nostre reti fognarie o idrauliche piuttosto che le piante e quant'altro,
se pur ben mantenute, chiaramente hanno difficoltà a supportare eventi atmosferici di questa
portata, tanto che, come si evince poi anche dalle relazioni, gli alberi, questo chiaramente è ciò
che so, pubblici, caduti erano praticamente tutti sani, non dichiarati appunto né malati, né
avevano  altri  tipi  di  criticità  particolari.  E  quindi,  ecco,  ci  tenevo  insomma a  dare  queste
informazioni e quanto prima chiaramente stiamo lavorando tutti per riaprire e riportare tutta la
normalità nel più breve tempo possibile. Colgo l'occasione di ringraziare tutta la struttura del
comune: Giunta, Consiglieri, la Protezione Civile, che in questo momento dovrebbe essere fuori
a ripulire il territorio proprio a supporto di quella che è l'attività sia degli operai che dei servizi
comunali.  Per cui  abbiamo chiesto interventi extra. Un grazie speciale ai  nostri  operai,  che
davvero sono stati degli angeli in questi giorni e a tutte le forze dell'ordine dalla Polizia Locale, i
Vigili del Fuoco, che sono intervenuti. Spero di non aver dimenticato nessuno. Grazie

Mantovani  Valerio  Presidente Grazie  Sindaco,  ci  sono  ulteriori  interventi  rispetto  a  questa
comunicazione? Non ho richieste d'intervento. Chiedo quindi se ci sono nuove comunicazioni; non
ho nuove richieste di comunicazioni. Quindi, se non ci sono richieste di nuove comunicazioni,
dichiaro chiuso il punto all'ordine del giorno e passiamo al punto 2 del programma de nostri
lavori. 
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